

成武：“一镇一业”赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 王泽斌 记者 王重庆)7月10日,成武县白浮图镇蔬菜批发市场,前来卖豆角的车辆一个挨着一个,人声鼎沸,热闹非凡。一根根翡翠般的豆角布满了整个市场,煞是喜人。据了解,每年进入7月份,成武县10万亩豆角就开始收获上市,外地客商蜂拥而至,交易十分红火,最多的时候,日成交量达1000吨。

成武县聚力“一镇一业”“一村一品”品牌建设,充分发挥本地资源优势,以农业供给侧结构性改革和打造农业特色品牌为主线,大力推进区域特色优势,建成打造了一批具有平原特色乡村振兴样板村镇。在发展过程中,

成武县始终把科学规划、科学栽植、科学管理放在首要位置,每发展一项高效农业,都高薪聘请有关专家进行实地技术指导,真正做到科学种植与技术推广和农民培训同步走,绝不流于形式。在此基础上,完善并实行了县级领导包片、县直部门包乡镇、乡镇干部包村街、村街干部包户制度,抓好责任分解和压力传递,上下联运、城乡互动,深入田间地头,帮助种植户解决难题。通过政策支持、技术服务等措施,全面推动了以芸豆、黄瓜、辣椒为代表的高效农业健康发展,助推了农业增效、农民增收,从而使乡村振兴驶入“快车道”。

无论是在寒冷的冬天还是在炎热的夏季,走进成武县田间地头,到处都是繁忙、丰收的景象。中温棚、高温棚不计其数,西瓜、西红柿、辣椒、茄子一茬接一茬,兼作套种,立体种植,效益逐年递增。对此,白浮图镇徐官庄村农民徐兆礼风趣地说:“现在最大的感觉就是忙,政府引导咱农民致富,每天都有干不完的活,挣不完的钱,老百姓不富都难啊。”

“一镇一业”“一村一品”的发展,大大提升了全县农民的组织化程度和品牌化意识。截至目前,成武县共打造“一村一品”示范村镇19个,其中省级“一村一品”示范村镇2个,国家级“一村一品”示范村镇3个。随着乡村产业规模持续

扩大,经营主体不断增多,下一步,成武县将以“示范村镇”为重要载体,积极引入新的要素,引导“示范村镇”加强品牌培育、发展新兴业态,拓展农业多种功能,延长产业链价值链,实现一二三产业深度融合,积极为“示范村镇”营造良好的发展环境,将“示范村镇”打造成“一村一品”提档升级的样板,示范引领全县现代农业持续健康发展。

“白浮图镇的芸豆,田集镇的蒜,张楼镇的黄瓜随着市场转;孙寺镇的木业,九女集镇的菜,党集镇的海棠迈进新时代……”这段顺口溜,真实道出了成武县发展“一镇一业”“一村一品”给老百姓带来的喜悦。



目前,成武县委政法委深入贯彻党的二十大精神,围绕“推动绿色低碳发展”,突出节约型机关创建、反食品浪费、生活垃圾分类等多项内容,充分利用“全国公共机构节能宣传周”的时机,扎实开展“四项活动”,推进节约型机关创建工作。
记者 王重庆 摄



九女集镇:用“积分”培育“文明之花”

本报讯(通讯员 张驰 记者 王重庆)“我能换这么多东西,是因为我参加的活动比较多,你看,手机上全都记录着呢!”成武县九女集镇鹿楼村岳玉梅拿着物品高兴地说。作为新时代文明实践家庭站站长的她,每次开放积分兑换的时候,总是能“满载而归”。

今年以来,九女集镇加快推进美德信用建设,制定《鹿楼村新时代文明实践家庭站积分制管理办法》,对村民群众的美德行为和参加志愿服务活动次数、时长进行积分量化,并在手机上操作上传至“美德信用积分平台”,村民参加志愿服务活动、践行移风易俗等都可以获得相应积分,根据积分在“美德信用积分超市”兑换日用品,调动了群众参与社区治理和志愿服务的积极性、主动性。

文亨街道:做实做好老旧小区改造

本报讯(通讯员 赵同川 记者 王重庆)老旧小区改造,一头牵着民生福祉,一头连着城市发展。为了让老旧小区“旧貌换新颜”,彻底消除背街小巷巷道不平、灯不明、墙不美、排水不畅等问题,成武县文亨街道办事处积极推进老旧小区改造工作,坚持改造与管理并重,全力做好做实老旧小区改造这篇惠民文章,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

“改什么,怎么改,群众说了算。”近日,为了将老旧小区的改造真正“改”到住户心坎上,在改造方案设计前期,文亨街道办事处广泛收集群众意见,不断调整优化改造方案,确保“改”出群众幸福感、满意度、获得感。这次改造涵盖楼体外墙保温及粉刷、监控覆盖、楼顶防水以及路面硬化、绿化提升、亮化照明、合理规划停车位,新增部分健身和娱乐设施等。自开工以来,已完成楼顶防水、楼体外墙保温等工程,后续还将抓紧工期进行地下管网铺设、道路硬化、绿化提升等作业。

据统计,2020-2022年文亨街道辖区累计完成老旧小区改造13个,共计65栋,涉及5000余户,2023年老旧小区改造项目为4个,已于5月底陆续开工;目前,在蓝水湾小区、永顺花园、金海岸等老旧小区改造施工现场,工人们各司其职,改造工程正在如火如荼进行,抢抓进度为该小区“重塑新颜”。

看着老旧小区改造工程建设正酣,在这里生活多年的住户刘阿姨也对今后的美好生活充满了期待,“我们老百姓打心里高兴,相信在党和政府的关心支持下,我们的生活环境一定会越来越好。”

成武县白浮图镇紧紧抓住全国“一村一品”示范镇的优势,积极调整产业结构,将夏秋豆角种植作为培育富民产业、发展村集体经济、助农增收的有力抓手。在搞好豆角产前、产中、产后服务的同时,不断延伸产业链条,将新鲜豆角进行加工烘干,提高了产品附加值,实现了产业发展和群众增收“双赢”。图为日前该镇徐官庄村村民正在对豆角进行烘干前处理。
通讯员 王泽斌 摄

南鲁集镇:「志愿宣讲+文化活动」弘扬传统文化

本报讯(通讯员 刘晓婧 记者 王重庆)为进一步弘扬中华优秀传统文化,推进群众思想道德建设,培育和践行社会主义核心价值观,日前成武县南鲁集镇以“志愿宣讲+文化活动”开展系列宣传宣讲活动,弘扬传统美德,培育文明新风,倡树新时代美德健康生活方式。

建好阵地,理论宣讲全覆盖。深化拓展新时代文明实践所建设,实现了28个村新时代文明实践阵地建设全覆盖,做到有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制,通过各类志愿服务活动,宣讲党的方针政策、培育主流价值、活跃文化生活。组建理论宣讲团,扩大理论宣讲覆盖面,深入村庄、各类活动广场,让群众庭院、田间地头都成为宣讲的流动舞台,真正实现“群众在哪里,新思想传播就延伸到哪里”。

深入融合,弘扬传统文化。结合“我们的节日”主题活动,将中华优秀传统文化融入宣讲之中,以优秀传统文化滋养青少年。组织开展“优秀传统文化进村居”宣讲活动,着重宣讲爱党爱国、敬业奉献、历史名人、经典故事、村风民风、邻里关系等内容,让群众在优秀传统文化的熏陶中,更和谐,更幸福。

创新形式,提升群众满意度。突破传统理论宣讲枯燥乏味的模式,将理论宣讲与戏曲节目、故事会、文艺演出活动等形式相结合,将理论转化为方言、民俗,让理论宣讲更具亲和力,让党的声音传到千家万户。



珍爱生命 预防溺水

溺水是造成我国中小学生意外伤亡的第一杀手,每当进入夏季,随着天气的炎热,溺水事故又将进入高发期,为了每位孩子的安全、每户家庭的平安幸福,在此为大家介绍一些防溺水的小知识。

一、预防溺水“六个不”原则

- 1、不私自下水游泳;
- 2、不擅自与他人结伴游泳;
- 3、不在无家长或教师带领的情况下游泳;
- 4、不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;
- 5、不到不熟悉的水域游泳;
- 6、不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

二、溺水时的自救方法

- 1、不要慌张,发现周围有人时立即呼救;
- 2、放松全身,让身体漂浮在水面上,将头部浮出水面,用脚踢水,防止体力丧失,等待救援;
- 3、身体下沉时,可将手掌向下压;
- 4、如果在水中突然抽筋,又无法靠岸时,立即求救。如周围无人,可深吸一口气潜入水中,伸直抽筋的那条腿,用手将脚趾向上扳,以解除抽筋。

三、发现有人溺水时的救护方法

可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者,再将其拖至岸边;若没有救护器材,可入水直接救护。接近溺水者时要转动他的腕部,使其背向自己然后拖运。拖运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。特别强调:未成年人发现有人溺水,不能冒然下水营救,应立即大声向旁人呼救求救。救人也要在自己能力范围之内!

三、同伴溺水后如何去救?

万一同伴发生溺水的情况后,切莫贸然下水救人,应马上呼喊大人搭救。将溺水者搭救上岸后,立刻撬开牙齿,清除口腔和鼻内的杂物,使呼吸道通畅;抢救者屈膝,将病人俯卧于大腿上,头朝下,按压腹部迫使呼吸道及胃内的水倒出,如溺水者呼吸和心跳均已停止,应头向上做胸外心脏按摩和人工呼吸,同时急速送医院抢救。

未成年人勿下水 呼救报警是首选

不到陌生水域游泳

野外游泳不安全
陌生水域暗礁险
珍爱生命防溺水
茁壮成长人人赞

伙伴遇险勿下水 盲目施救酿悲剧

镇定放松能自救
不放弃任何求生机会
腿抽筋及时呼救并上岸